



## 不要愛國獎券

50%民衆贊成繼續停售

記者韓國海／台北報導

根據刑事警察局一項調查指出：台灣地區超過百分之五十的民眾，主張繼續停止愛國獎券的發行。

刑事警察局最近完成一項全國性問卷調查，指出社會民眾大多數認為愛國獎券的停售，可以冷卻「大家樂」瘋狂賭博的行為。

問卷調查肯定暫停愛國獎券發

行，可以杜絕「大家樂」賭博者，台灣省佔62.6%，台北市佔74.6%，高雄市佔54.7%。

民眾認為愛國獎券有重新發行需要者，台灣省只佔29.5%，台北市佔29.1%，高雄市佔40.1%。

主張愛國獎券繼續停止發行的民眾比例，台灣省佔54.9%，台北市佔64.2%，高雄市佔55.3%。

**外匯準備**  
我躍居世界第二  
記者彭樹蕙／台北報導  
根據中央銀行最新統計，我國外匯準備截至去年底為止已達七百六十七億四千八百萬美元，與先前預測的七百五十億美元略有出入，在世界排名中躍居第二。

外匯準備係指中央銀行保有的國際準備總額，扣除黃金。我國外匯準備在世界主要經濟國家排名第二，僅次於日本的八百三十四億七百萬美元，排名第三為西德的七百六十二億九千一百萬美元。而韓國僅有四十四億美元，美國僅三百五十七億美元。

## “法定開會人數”遲遲難定

關係立院開會及表決，計算標準爭論激烈！

記者文現深廖福順／台北報導

立法院開會法定人數怎麼訂？今天早上在立法院會中爭論一上午仍然相持不下。

立法院會「法定人數」是每次院會開會及表決時需要在場的最少人數，立法院隨著資深立委逐年凋謝，這法定人數也就逐次降低，但在歷次調整中，為了保持對「全中國」的代表形式，法定人數雖減，計算這法定人數的總額不減反增，除了行憲之初的七百三十七名外，再包括五十八年台灣地區增補選及六十一年後五次改選的人數，因而，儘管立委目前人數祇有三百零九名，立法院總額卻多達八百八十四人。

針對這名不副實的總額問題，國民黨立委黨部今天才在修正「立法院組織法」，重訂「法定人數」（將目前一百二十七人擬降為一百人左右）的提案中，同時要將立法院「總額」修訂為「每

會期間議前已辦理報到者為計算

標準」。

但這項提案在今天院會卻遭到民進黨團的強烈反對，他們認為總額應訂為「以現仍具立法委員資格者為計算標準」，而法定人數則應訂為「立法院會議，須有立法委員二分之一出席，始得開會」。

民進黨立委黨團總幹事黃煌雄表示，為使其成為加速國會改造的必要手段，開會的法定人數應該提高。他說，執政黨能主動提出修正案，是結束長期政治笑話，邁向面對政治現實的第一步，但這個修正案並沒有反射國會改造的新意。

朱高正表示，關於總額可分為開會人數和表決人數兩個層次，國會議員的主要職權在於表決權，但長年來立法院對表決權的行使都不慎重。他指出其原因，首先是黨內民主不夠落實，這在國民黨和民進黨皆然；其次是黨內的自主性尚未建立，這點民進黨比國民黨嚴重。因此，他認為應朝

資深國代少了  
拿椅子要砸人

【台北訊】幾位執政黨籍資深國代表，今天為阻擋同黨籍增

額國大應傑發言，而激動地要拿椅子摔他。

今天的茶會是國民黨中央委員會秘書長李煥等向黨籍國大說明「充實中央民意代表機構方案」。

《從華府看天下》

舒茲

## 中東行荆棘滿途！

美國國務卿舒茲，剛訪莫斯科回來，連夜又匆匆飛往中東，開始「穿梭外交」。雷根總統給他的任務是尋求既顧及以色列安全，又滿足巴勒斯坦人。合法權利的妥協。

這兩個目標很淺顯，卻不容易調和。雷根在廿四日記者會的長篇評論，輕重判然可見。

這並不是雷根對中東沒興趣，而是他得知這個問題極度複雜，要有進展，必須迫以色列讓步，而任期只剩下幾個月的雷根，並沒有迫以色列讓步的決心。

舒茲復中東穿梭外交，也是情勢所迫。約旦河西岸及加薩以色列佔領區，巴勒斯坦人的示威，暴動已經三個月，以色列以暴力壓制，情勢緊張。巴勒斯坦年輕的一代崛起，強烈的民族和宗教情緒，使他們勇於以石頭和以色列武力對抗，為此動盪不設妥協，危機會擴大。

在以阿要求美國積極參予的呼籲下，舒茲將奔走於以色列、約旦、埃及和敘利亞間。他的新方案包括：(一)召開國際會議；(二)促成臨時措施，使佔領區的阿拉伯人能選出委員會，處理日常行政；(三)確定在年底前開始談判以色列撤軍問題；(四)臨時措施與佔領區最後地位之談判相碰；(五)佔領區地位談判應進行以色列撤軍，阿拉伯承認以色列生存權力的原則。

這些繁複步驟，不但阿以難協調，以色列內部及阿拉伯世界內部都有嚴重的分歧，更嚴重的是敘利亞指稱舒茲的新活動只是美以企圖緩和情勢的策略。舒茲此行，抱的是失敗何妨的心理！

王景弘

# 聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年二月廿六日 農曆戊辰年正月初十日 (星期五)

要聞 1 版

發行人 / 標選堂

總機 / 768-1234 採訪中心 / 768-2089 訂報 / 760-0507-760-0508

社址 / 台北市忠孝東路四段 555 號

今天兩大張 每份訂價伍元

中央氣象局 天氣預報

攝氏溫度

今天 12 至 24 時

台 北 市	陸時多雲晚短暫雨	24~19
台 北 地 區	陸時多雲晚局部雨	24~18
陽明山地區	有霧有短暫雨	22~15
台 中 地 區	多雲有霧	25~17
高 屏 地 區	多雲時晴有霧	26~19
花 莺	多雲	25~20
台 東	多雲	27~21

• 台北市昨天實際氣溫：24.8~17.7°C

## 俞國華“私會”談些什麼？

記者陳濤喜／特稿

俞國華和朱高正農曆年前曾經在沒有第三者在場的情況下，會面談了一個半小時。據說，俞國華曾經面告朱高正，他是行政院長，和監督行政院的立法委員溝通，應當是很正常的事；朱高正也對俞院長表示，政治人物間的溝通應當是必要的，但是雙方還是堅持各自的政治立場。

朱高正雖然數度在立法院會給俞院長難堪，但是私底下，他

憲政體制改革問題 見解相去不遠  
可否讓許信良返台 目前時機不宜  
蔡許主張台獨一案 尊重司法審判

這場長達一小時半的「私人約會」，據朱高正事後透露，主要談論憲政體制改革問題，朱高正向俞院長表示，改革當今憲政體制，應當從修正動員戡亂時期臨時條款著手，而且，透過這修正程序，既保留「動員戡亂時期」，也可解決目前面臨的國會全面改選難題。朱高正事後表示，他很讚異俞揆對改革憲政的看法竟和他相去不遠。

朱高正在這約會中並曾與俞揆談及「蔡、許台獨案」及「許信

良返台案」；朱高正向俞揆表示，希望讓許信良返台，俞揆則認為目前不是適當時機；有關「蔡、許台獨案」，朱高正曾向俞揆分析獨裁的現況，並且認為「蔡、許案」判得過重，反而激盪「台獨問題」，俞揆除了表示司法審判獨立，行政院不便置喙之外，同時也指出，許多政治案件刑期雖重，服刑過半也就假釋出來了。

安排這場會面的行政院及立法

困擾，因而希望隱密行事；事實上，俞揆與其他立委私下的溝通，也是持續進行，祇是最近較積極罷了。

但據當事人朱高正表示，與俞揆的私人會面是他參政的階段性改變，事實上，除了俞揆之外，他也見過其他部會首長；另外，他最近也和美國在台協會台北辦事處處長丁大衛暢談過，一些國際新聞媒體的記者編輯，他也密集約談，希望提昇或調整參政的層次及影響力。

蔣故總統經國先生過世後的台灣政局，對政治人物個人的政治行為均有所影響而調整，俞揆與朱高正的會面可能是在此背景下湊成的；至於影響如何，也就端視這政治權力結構改變後，文化性質的轉變與否了。

## 俞院長晉見盧泰愚 未談“交叉承認”問題

(本報特派記者劉亮廿六日  
漢城專電)

行政院長俞國華率同外長丁懋時等四位特使團員，今天上午十時十五分前往青瓦台，晉見韓國大統領盧泰愚，祝賀他就任新職，並針對加強中韓關係與合作等問題，與盧泰愚晤談二十分鐘。

盧大統領接見俞院長時指出，中華民國在蔣故總統逝世後，政權順利轉移，繼續推動民主憲政，他感到非常敬佩。中華民國政府指派特使團前來祝賀，也顯示中韓關係十分密切。

盧泰愚告訴俞院長，中韓具有共同理想，且同為自由經濟國家，今後將共同為維護亞太地區的安定成長而努力。

## 中共欲入關貿總協 美日歐市勉強點頭

(本報國際新聞中心／譯)

關稅暨貿易總協定二十三日首度討論中共入會問題。

美國、歐洲共同市場、日本等會員原則同意中共加入，但是認為為共資本貼產業的政策以及進口數量限制措施等問題，仍有檢討必要。

中共表示，將遵守關稅暨貿易

到 16.03 美元，比昨天收盤低了美金四角三分。

今天稍早，四月交貨的北海布倫特原油合約價為每桶 15.50 美元。

汽油價也下跌，中場交易時，四月交貨的汽油每公噸作價 129.75 美元，比昨天收盤低了 2.50 美元。

## 油國增產 國際油價滑落

(法新社紐約廿五日電)

由於據報導石油輸出國家組織會員國提高產量，大西洋兩岸油價今天大幅跌落。

中場交易時，紐約期貨交易所四月交貨的石油合約價，每桶跌

南沙是非地  
中越共插嘴！

(法新社廿六日越南河內電)

越南今天指控，中共派兵進駐兩個屬於越南的暗礁，並且警告，此項行動可能導致不幸的後果。

中共在廿二日重申對南沙的主權，並警告越南撤軍，否則將面對不利後果。

## 不設大陸代表 說錯話了？

### 李煥爲馬英九澄清

記者吳學銘／台北報導

國民黨中央黨部副祕書長馬英九今天上午在中山堂向黨籍國大

在場向國大提出說明。

李煥表示，自從蔣故總統經國先生去世後，國民黨作什麼事，都要更加審慎，以免走錯路，大家對問題看法也許會不同，但是任何意見均可表達。

李煥同時推崇在座的馬英九，稱讚他是「國民黨世家」，有關日前香港虎報訪問馬英九的錯誤報導，及馬英九日前在美國政界對我國政黨政治發展的說法，李煥當場提出說明，並為馬英九證

清。

隨後馬英九在報告中透露，早在去年年初，中央十二人小組就決定，改革國會絕不朝全面改選方向研議，而以充實國會結構為原則。中央研究改革方案，對退

休或退職等名詞，也相當審慎，因為行政院不能制定資深代表退職辦法，憲法及臨時條款也沒有資深代表退休規定。因此，資深代表的退職規定，將來必須由國安會依臨時條款之授權，交由行政、立法、考試等單位研究辦理，以符合動員戡亂時期體制。

馬英九並表示，中常會所通過的國會改革四原則，並未提及設

置大陸代表規定，原因是目前三個中央民意機構，大陸省籍的代表仍佔絕大多數，而臨時條款中也規定，僅有大陸光復地區才能次第改選中央民意代表，更主要的原因，是到目前為止，尚未有任何設置大陸代表的合理可行方案產生，因此中常會才不願意列入。

群醫中心的盈餘分配規定：

醫師可分配到 60%~80% 的盈餘。

生署在台北縣深坑鄉成立群體醫

療中心後，張淑境就到該中心擔

任主任兼醫師。

據瞭解，衛生署為擴大提供台灣地區民眾醫療服務，解決偏遠鄉鎮地區的醫療問題，並為全民健康保險奠定良好基礎，於七十三年度起，開始辦理群體醫療執業中心。擔心醫師不肯下鄉到群體醫療中心服務，使群體中心又淪為各地衛生所一般，衛生署特地訂定盈餘分配辦法，以增加收入來吸引醫師。

盈餘分配辦法規定，群體中心的收入，扣除藥品、藥材、差旅費及行政服務費用外，以一名醫師計，每月營收淨益在十萬元以下者，百分之八十的淨益歸醫師所有，百分之二十歸協辦人員分配；超過十萬元以上時，超出部分百分之六十歸醫師分配，百分之四十歸協辦人員。

相關新聞請見三版

## 妙手回春看三月！ 公保中醫 下月試辦

全台四家轉診醫院

只需負擔 10% 藥品費

記者陳永續／台北報導

據